
 

 

 

PORTUGUÊS 

E.1) É falha a caracterização do substantivo em: 
 
(a) “,,, necessidades dos usos...” – abstrato 
(b) “... a sua transplantação...” – derivado 
(c) “... riquezas novas...”- derivado 
(d)  “... a influência do povo...”- coletivo 
(e) “... a influência do povo...”- coletivo 
 
E.2) “Não há dúvida que as línguas se aumentam e 
alteram com o tempo e as necessidades dos usos e 
costumes.” 
 
O fragmento acima apresenta ao todo ___________ 
substantivos. 
 
(a) três  (d) seis 
(b) quatro (e) sete 
(c) cinco 
 
E.3) Em “Cristo foi o mais pobre, o mais sábio e o mais 
humilde dos homens.” 
 
(a) superlativo relativo de superioridade 
(b) superlativo absoluto sintético 
(c) comparativo de inferioridade 
(d) superlativo absoluto analítico 
(e) comparativo de superioridade 
 
E.4) Em “Rico, riquíssimo é aquele que se contenta 
com o que tem”, destacou-se um adjetivo no grau: 
 
(a) superlativo absoluto 
(b) superlativo relativo 
(c) superlativo de superioridade 
(d) comparativo de superioridade 
(e) comparativo relativo 
 
E.5) Aponte o único plural correto: 
 
(a) Cláudio e Filipe não trabalham: são uns boa-vidas. 
(b) É vultosa a divida dos países latinos-americanos. 
(c) Os recém-cassados passam lua-de-mel no litoral. 
(d) Os tenente-coronéis comandaram as operações. 
(e) Os assaltantes invadiram os vices-consultados. 
 
E.6) A flexão de plural do substantivo obra-prima é 
idêntica à de: 
 
(a) guarda-noturno.  (d) vice-almirante. 
(b) porta-voz.   (e) guarda-louça. 
(c) abaixo-assinado. 
 
E.7) Falhou a flexão de plural em: 
 
(a) ternos azuis-marinhos 
(b) camisas vermelho-sangue 
(c) guerras sino-japonesas 
(d) crianças mal-educadas 
(e) acordos luso-brasileiros 
 
E.8) Errou-se na identificação do grau: 
 
(a) Luciana e uma criatura amabilíssima. (superlativo 

absoluto sintético) 
(b) Esta torre é mais baixa que aquela. (comparativo 

de superioridade) 

(c) O doutor pareceu-nos extremamente 
simpático.(superlativo absoluto analítico) 

(d) Júlio Iglesias é o mais popular dos cantores 
românticos. (comparativo de superioridade) 

(e) Japão é um país muito pequeno. (superlativo 
absoluto analítico) 

 
E.9) Assinale o par de vocábulos que formam o plural 
como balão  e caneta-tinteiro, respectivamente: 
 
(a) vulcão / abaixo-assinado 
(b) irmão / salario – família 
(c) questão / manga rosa 
(d) bênção / papel-moeda 
(e) razão / guarda-chuva 
 
E.10) Dadas as afirmações de que o plural de. 
 
I – obra-prima é obras-primas. 
II – queda – d’água é quedas – d’água 
III – alto-falante é altos-flanates 
 
Verificamos que está (estão) correta(s): 
 
(a) apenas a afirmação nº 1 
(b) apenas a afirmação nº 2 
(c) apenas a afirmação nº 3 
(d) apenas; as afirmações nº 1 e 2 
(e) todas as afirmações 
 
E.11) Assinale a alternativa que apresenta apenas 
substantivos abstratos: 
 
(a) Deus – papai-noel – fantasma – saci-pererê 
(b) fada – amor – fumaça – boneca 
(c) amor – ódio – saudade – medo 
(d) fado – casamento – saudade – liberdade 
(e) fada – boneca – sorriso – fumaça 
 
E.12) Em “Tenho uma amiga que certa vez...” a palavra 
sublinhada é: 
 
(a) advérbio de tempo 
(b) pronome adjetivo indefinido 
(c) pronome adjetivo relativo 
(d) pronome substantivo indefinido 
(e) pronome adjetivo demonstrativo 
 
E.13) A divisão silábica só não está correta em: 
 
(a) cor – rup – cão (d) sé - rie 
(b) nos – tal – gia (e) a – ve – ri - gueis 
(c) subs – cri – cão 
 
E.14) Em qual opção há uma palavra que não deve 
receber acentuação gráfica? 
 
(a) index – sobressaiam – biquíni 
(b) juízes – tramóia – Antônio 
(c) húmus – ponéis – atraí-lo 
(d) mas (adj.) – pára (v.) – da-lo-ieis 
(e) faísca – polens – repórter 
 
E.15) A correspondência está correta, EXCETO em: 
 
(a) fez (pretérito perfeito – modo indicativo) 
(b) quis (pretérito imperfeito – modo indicativo ) 
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(c) veio (pretérito perfeito – modo indicativo) 
(d) sou ( presente – modo indicativo) 
(e) fui (pretérito perfeito – modo indicativo) 
 
TEXTO 
 
“Traze-me um pouco da tua lembrança, aroma perdido, 
saudade de flor! 
- Vê que nem te digo – esperança! 
Vê que nem sequer sonho – amor!” 
 
E.16) Substituindo-se 2ª pessoa do singular pela 2ª 
pessoa do plural, teremos: 
 
(a) trazeis; vossa / vedes; vos 
(b) trazei; vossa / vede; vos 
(c) traga; tua / vejas; te 
(d) tragas; tua / vejais; te 
(e) tragas; vossas / vejais; vos  
 
E.17) As expressões sublinhadas correspondem a um 
advérbio, EXCETO em: 
 
(a) Aparecia aqui vez por outra. 
(b) Durante o discurso, manteve-se em silêncio. 
(c) Não disse com certeza se virá. 
(d) Afirmo-lhe que não o vi frente a frente. 
(e) As ações do homem são imprevisíveis. 
 
E.18) Assinale a alternativa que completa 
Corretamente as frases abaixo, respectivamente. 
 
Os gritos chegaram até _________ 
Entre você e ________ há grande diferença de idade. 
Entregou as fotografias para _______ selecionar as 
melhores. 
É muito difícil para ________ ler durante a noite. 
Minha irmã deixou a louça para _____ lavar. 
 
(a) mim – mim – eu – mim – eu 
(b) eu – eu – mim – mim – eu 
(c) mim – mim – eu – eu – mim 
(d) eu – mim – eu – eu – eu 
(e) mim – eu – mim – eu – mim 
 
E.19) A oração ‘Haverá maior perigo? , transporta para 
o futuro do pretérito e para plural, ficará: 
 
(a) Haveriam maiores perigos? 
(b) Haveria maiores perigos? 
(c) Houve maiores perigos? 
(d) Houveram maiores perigos? 
 
E.20) Identifique a(s) sequência(s) em que TODAS as 
formas verbais se apresentam CORRETAMENTE 
conjugadas no tratamento indicado. 
 
(a) TU: Sejas sincero./ Cumpras o dever / Abstenhas-

te do vício. 
(b) VOCÊ: Seja sincero. ? Cumpre o dever. ? Abstém-

se do vício. 
(c) VOS: Sede sinceros / Cumpri o dever. ? abstende-

vos do vício. 

(d) NOS: sejamos sinceros. / cumpramos o dever. / 
abstenhamo-nos do vício. 

 
E.21) Assinale a alternativa em que a troca de posição 
do vocábulo sublinhado altera o sentido da expressão. 
 
(a) Móveis imensos 
(b) Grande armário 
(c) Águas barrentas 
(d) Grossos trovões 
(e) Algumas flores 
 
E.22) Complete corretamente as lacunas das frases 
abaixo e marque a opção correspondente. 
 
I – estou dormindo no antigo quarto _______ meus 
pais também dormiram. 
II – Nossa casa ________ jardim nunca me esquecerei 
só me traz alegrias. 
III – A cidade ________ faço fortes refer6encias jamais 
sairá de meu coração. 
 
(a) em cujo – do qual – que 
(b) em que – de cujo – qual 
(c) que – a cujo – de que 
(d) em que – cujo – a qual 
(e) em que – do qual – a que 
 
E.23) Assinale a alternativa em que não haja 
correspondência entre a locução e o adjetivo que a 
substitui. 
 
(a) Curva do rio = curva fluvial 
(b) Água de chuva = água pluvial 
(c) Trabalho de fábrica = trabalho operário 
(d) Sonho de criança = sonho pueril 
(e) Região de gelo = região glacial 
 
E.24) Nos versos: “De frio soluçam as fontes...” e 
“Rolam laranjas de lã, a preposição de traduz, 
respectivamente, as idéias de: 
 
(a) causa e pose  (d) causa e matéria 
(b) tempo e matéria  (e) fim e posse 
(c) origem e posse 
 
E.25) Em “... um vago murmúrio” o antônimo grifado é: 
 
(a) volúvel  (d) versátil 
(b) perplexo  (e) definido 
(c) irresoluto 
 
E.26) Quanto ao emprego do relativo, assinale a 
alternativa incorreta: 
 
(a) Aquele é o filme cujo enredo não me lembro mais. 
(b) Aquele é o filme que jamais esquecerei. 
(c) Aquele é o filme cujo diretor é brasileiro. 
(d) Aquele é o filme de que mais gostei. 
(e) Aquele é o filme a que me referi. 
 
 
 



 

 

 

PORTUGUÊS 

E.27) 1. Presta atenção aonde queres chegar. 
  2. Aonde você foi ontem? 
  3. A rua onde moro é muito tranqüila. 
 
(a) FFV   (b) VVF   (c) VFF   (d) FVF   (e) FVV 
 
Instrução para as questões de número 28 a 31. 
Para cada questão, selecione a alternativa que 
completa corretamente as lacunas da frase apresenta. 
 
E.28) Quem me perguntar _______ eu gosto tanto de 
ouvir Paralamas do Sucesso eu vou dizer: é _______ a 
música deles é alegre. Estarei dizendo a verdade 
_____ eles falam para minha geração. 
 
(a) porque; porque; porque 
(b) por que; porque; porque 
(c) por que; por que; porque 
(d) porque; por que; por que 
(e) por quê; porque; porque 
 
E.29) Os alunos que em casa __________ os assuntos 
ensinados em sala _______ maiores possibilidades de 
aprender. 
 
(a) revêm; têm  (d) revêem; têm 
(b) revêem; têem  (e) revêem; tem 
(c) revêm; tem 
 
E.30) ____________ dias que ____________ os 
resultados do concurso. ___________ muitos 
aprovados. 
 
(a) Faz; saiu; Houveram 
(b) Fazem; saíram; Houveram 
(c) Faz; saíram; Houve 
(d) Fazem; saíram; Houve 
(e) Fez; saiu; Houveram 
 
E.31) Entre _____ e ela não _________ rivalidade, 
mas era para _________ receber aquele prêmio. 
 
(a) eu; há; mim 
(b) eu; existem; eu 
(c) mim; há; mim 
(d) mim; existe; eu 
(e) mim; há; eu 


